
28.01.2019
„Chcę wrócić, jak emigrant, z podróży dalekiej / Z papieru, z martwych
liter, żywy, do twych rąk" – konferencja
Data rozpoczęcia: 16.02.2019
Konferencja 
Instytut Badań Literackich PAN, Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

IBL PAN w Warszawie oraz IKE PUNO w Londynie serdecznie zapraszają na
międzynarodową konferencję naukową poświęconą życiu i twórczości Kazimierza
Wierzyńskiego w 50. rocznicę śmierci Poety.

25.02.2019
SCIENCE DAY: POLISH CONTRIBUTION
Data rozpoczęcia: 10.03.2019
Festiwal 
Polonium Foundation, Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Polskie
Towarzystwo Naukowe na Obczyźnie, Stowarzyszenie Techników Polskich w Wielkiej
Brytanii 

Science Day is a unique event, whose ambition is to promote science and
technology among the general public. Our guests will have a chance to experience
a day filled with presentations, workshops and lectures delivered by experienced
Polish scientists and engineers working in the UK, as well as by special guests from
Poland. 

Serdecznie zapraszamy na drugą edycję Science Day: Polish
Contribution, polskiego festiwalu nauki w Londynie, który odbędzie się 10 marca
2019 roku w POSKu. Science Day to popularnonaukowe wydarzenie skierowane do
szerokiej publiczności ze wszystkich grup wiekowych, podczas którego pragniemy
popularyzować wiedzę o nauce i jej wykorzystywaniu w praktyce pośród zarówno
polonijnej jak i brytyjskiej społeczności.

 

26.03.2019
The Visual Management of Mobility - International scientific conference
Data rozpoczęcia: 11.05.2019
Konferencja 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 
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The ways in which people engage with their environment and with each other have
changed as a result of transformations in communication, mobility and ways to
access information.

26.03.2019
SOCIETY, EDUCATION, CULTURE
Data rozpoczęcia: 12.05.2019
Konferencja 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Uniwersytet Szczeciński 

Polish University Abroad and Institute of Pedagogy, University of Szczecin invite to
London, on 12th May 2019, to the international conference. The purpose of the
conference is to develop a platform for interdisciplinary discussion on the
recognition and understanding of human activities in the dynamically developing
world of science, education and culture, initiated with PhD seminar meetings at
Polish University Abroad in London.

 

05.09.2019
Literaturoznawstwo architektoniczne. Miejsce i tożsamość (The
architectural literary studies: place and identity)
Data rozpoczęcia: 21.09.2019
Sympozjum 
Instytut Badań Literackich PAN, Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Jak sensy wpisane w przestrzeń mogą wpływać na jej zagospodarowanie? W jaki
sposób władza wykorzystuje semantykę miejsca, by oddziaływać na
społeczeństwo? Czy literaturoznawstwo może pomóc w rekonstrukcji
doświadczania przestrzeni w danym okresie historycznym oraz, w jaki sposób
metamorfoza miejsca staje się elementem walki mentalnej? Próbę odpowiedzi na
tak postawione pytania, a także rozważania nad „architekturą wyobrażoną”, która
staje się nośnikiem tożsamości (np. w sytuacji podtrzymywania jej poza granicami
kraju) podejmą badacze reprezentujący różne dyscypliny i ośrodki naukowe.

07.01.2020
I Międzynarodowy Dzień Edukacji Polonijnej
Data rozpoczęcia: 12.01.2020
Konferencja 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie zaprasza 12 STYCZNIA 2020 r., godz.
10.30–18.00
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08.06.2020
Dr Eliza Kącka: Schulz i przestrzenie imaginacyjne / z cyklu Wykłady
cyfrowe na PUNO. Polska kultura literacka
Data rozpoczęcia: 10.06.2020
Spotkanie 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

10 czerwca w ramach działalności Zakładu Współczesnej Kultury Literackiej i
Artystycznej Instytutu Kultury Europejskiej Polskiego Uniwersytetu na Obczyźnie w
Londynie ruszają wykłady cyfrowe w dwóch cyklach: Polska Kultura Literacka oraz
Kultura Artystyczna.

14.09.2020
LOCKDOWNS Joanny Ciechanowskiej
Data rozpoczęcia: 15.09.2020
London 
Wystawa 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Zakład Współczesnej Kultury Literackiej i Artystycznej Instytutu Kultury Europejskiej
Polskiego Uniwersytetu na Obczyźnie w Londynie ma zaszczyt zaprosić na
inaugurację wirtualnej Galerii 3D Blue Point Art Gallery PUNO.
Jej działanie rozpocznie wyjątkowa wystawa: LOCKDOWNS Joanny Ciechanowskiej.
Wernisaż odbędzie się online 15 września 2020 roku o godz. 18:00 i potrwa do
godz. 20:00. 

01.11.2020
Tożsamość nasza powszednia – Międzynarodowa Konferencja
Interdyscyplinarna
Data rozpoczęcia: 11.12.2020
London 
Konferencja 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Uniwersytet Pedagogiczny im. Komisji
Edukacji Narodowej w Krakowie 

Instytut Kultury Europejskiej oraz Wydział Nauk Społecznych Polskiego
Uniwersytetu na Obczyźnie w Londynie wraz z Instytutem Malarstwa i Edukacji
Artystycznej Uniwersytetu Pedagogicznego w Krakowie serdecznie zapraszają do
zgłaszania propozycji wystapień konferencyjnych.
Głównym zamierzeniem Międzynarodowej Konferencji  Online – Tożsamość nasza
powszednia jest zapoznanie się z różnorodnymi perspektywami widzenia 
problematyki tożsamościowej  (w tym “tożsamości mobilnych”, wielokulturowych)
w kontekście ujęcia interdyscyplinarnego. Włączając optykę mniejszości
narodowych, zostanie dodatkowo zaakcentowany wymiar  pracy empirycznej i
teoretycznej nad sposobami wyrażania tożsamości w życiu codziennym emigracji.
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01.12.2020
Tożsamość nasza powszednia / Międzynarodowa Konferencja
Data rozpoczęcia: 12.12.2020
London 
Konferencja 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Uniwersytet Pedagogiczny im. Komisji
Edukacji Narodowej w Krakowie 

Instytut Kultury Europejskiej oraz Wydział Nauk Społecznych Polskiego
Uniwersytetu na Obczyźnie im. Ignacego Jana Paderewskiego w Londynie wraz z
Instytutem Malarstwa i Edukacji Artystycznej Wydziału Sztuki Uniwersytetu
Pedagogicznego im. Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie zapraszają na
międzynarodową interdyscyplinarną konfrencję

14.12.2020
Finsaż wystawy 'Lockdowns' Joanny Ciechanowskiej i promocja książki
Data rozpoczęcia: 15.12.2020
Spotkanie autorskie 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Zakład Współczesnej Kultury Literackiej i Artystycznej Instytutu Kultury Europejskiej
Polskiego Uniwersytetu na Obczyźnie w Londynie ma zaszczyt zaprosić na
spotkanie z polską artystką emigracyjną  Joanną Ciechanowską.

06.02.2021
OPEN CALL: Cyprian Norwid wczoraj i dziś w dwusetlecie urodzin poety –
emigranta
Data rozpoczęcia: 05.02.2021
London 
Call for papers 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Uniwersytet Warszawski, Wydział
Polonistyki UW 

Polski Uniwersytet na Obczyźnie im. Ignacego Jana Paderewskiego w Londynie we
współpracy z Instytutem Literatury Polskiej Uniwersytetu Warszawskiego,
Związkiem Pisarzy Polskich na Obczyźnie oraz Polską Macierzą Szkolną w Londynie
mają zaszczyt zaprosić do zgłaszania swoich wystąpień na interdyscyplinarną
międzynarodową konferencję naukową poświęcona życiu i twórczości Cypriana
Norwida.
 

 

25.03.2021
Cyprian Norwid wczoraj i dziś. W dwusetlecie urodzin poety-emigranta
Data rozpoczęcia: 09.04.2021
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London 
Konferencja 
Blue Point Art Gallery London, Polska Macierz Szkolna, Polski Ośrodek Społeczno-
Kulturalny, Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Wydział Polonistyki UW,
Związek Pisarzy Polskich na Obczyźnie ZPPnO 

Polski Uniwersytet na Obczyźnie (PUNO) oraz Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie (ZPPnO) ma zaszczyt zaprosić na inaugurację Roku Norwidowskiego w
Wielkiej Brytanii 9 kwietnia 2021 roku (w piątek o godz 18.00 czasu londyńskiego /
6 pm).
W ramach całorocznych spotkań polonijnych, których zadaniem jest wspólne
uczczenie dwusetlecia urodzin poety, odbędzie się szereg wydarzeń kulturalno-
naukowych we współpracy z instytucjami z Wielkiej Brytanii oraz Polski.
 

10.06.2021
Ułamek istnienia – dedykowane pamięci prof. Haliny Taborskiej
Data rozpoczęcia: 19.06.2021
London 
Sympozjum 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

11 stycznia 2021 roku zmarła w Londynie Halina Taborska – polska filolog, filozof,
historyk sztuki, wykładowca akademicki (w przeszłości na ponad 30 wyższych
uczelniach na świecie, w tym m.in. w Oxford University i Harvard University). W
latach 2011–2017 rektor Polskiego Uniwersytetu na Obczyźnie w Londynie. W 2014
została odznaczona Krzyżem Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski. Taborska była
żoną pisarza, poety i tłumacza, Bolesława Taborskiego. Do udziału w Sympozjum,
które odbędzie się on-line na platformie ZOOM, zaprosiliśmy przedstawicieli
różnych dyscyplin – historyków, filozofów, prasoznawców, historyków sztuki,
kulturoznawców, bibliologów itd. oraz przyjaciół i b. studentów Zmarłej Pani
Profesor.

12.10.2021
Nadanie Eugenii Maresch tytułu Doktora Honoris Causa Polskiego
Uniwersytetu na Obczyźnie w Londynie
Data rozpoczęcia: 22.10.2021
London 
Przyznanie wyróżnienia 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Rektor Polskiego Uniwersytetu na Obczyźnie w Londynie - PUNO, prof. dr
Włodzimierz Mier-Jędrzejowicz oraz Senat Uczelni serdecznie zapraszają na
Inaugurację Roku Akademickiego 2021/2022, podczas której odbędzie się nadanie
Pani Eugenii Maresch  tytuły Doktora Honoris Causa PUNO.
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30.11.2021
Book launch „Piętno Zagłady: Wojenna i powojenna historia oraz pamięć
żydowskich dzieci ocalałych w Polsce”, by Joanna Beaty Michlic.
Data rozpoczęcia: 08.12.2021
London 
Seminarium 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Prof. Michael Fleming and dr Wojciech Rappak invite on 8th December 2021 at 6.15
PM GMT, as part of the seminar in cycle “Twentieth Century Polish History”, a book
launch by Joanna Beata Michlic

 

 

08.12.2021
Porozmawiajmy o Norwidzie w Londynie, czyli Rok Norwidowski w XLIV
Liceum Ogólnokształcącym im. Stefana Banacha w Warszawie
Data rozpoczęcia: 09.12.2021
Warszawa 
Sympozjum 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

W związku z Rokiem Cypriana Kamila Norwida,  XLIV Liceum Ogólnokształcącym
im. Stefana Banacha w Warszawie ma zaszczyt zaprosić na Międzynarodowe
Sympozjum współorganizowane z instytucjami londyńskimi, Związkiem Pisarzy
Polskich na Obczyźnie  oraz Instytutem Kultury Europejskiej PUNO. Patronatem
wydarzenie to objął  „Biuletyn Polonistyczny” IBL PAN w Warszawie.

30.11.2021
Homo agens Stanisława Vincenza
Data rozpoczęcia: 18.12.2021
London 
Konferencja 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Uniwersytet Artystyczny w Poznaniu,
Uniwersytet Wrocławski, Związek Pisarzy Polskich na Obczyźnie ZPPnO 

„Homo agens Stanisława Vincenza” jest hasłem wywoławczym, które zostało
zainspirowane współczesnym doświadczeniem pandemii jako czasu wymagającego
działania. Dystans społeczny, izolacja i lockdown stały się udziałem większości
ludzi na świecie, a jednocześnie wszyscy byliśmy i jesteśmy świadkami
spektakularnej i poruszającej aktywności jednostek, grup zawodowych i
społeczeństw.
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Co zapamiętamy z tych przeciągających się miesięcy zarazy? Czego się dowiemy o
sobie i ludzkich wspólnotach?

30.03.2022
Bezpłatne kursy języka polskiego dla osób z Ukrainy
Data rozpoczęcia: 31.03.2022
London 
Warsztaty 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Zakład Nauczania Języka i Kultury Polskiej (dawny Zakład Dydaktyki Polonijnej)
Polskiego Uniwersytetu na Obczyźnie w Londynie, po wznowieniu umowy o
współpracy z Uniwersytetem Łódzkim, 20 marca rozpoczął VIII już edycję
popularnego kursu dla nauczycieli szkół polonijnych – Nauczanie Języka Polskiego
Jako Obcego. Wśród naszych studentów znajdują się także nauczyciele z Ukrainy.
Wychodząc naprzeciw obecnej sytuacji geopolitycznej, kontynuując tradycję PUNO
Charity, zapewniliśmy im możliwość bezpłatnego doskonalenia umiejętności
dydaktycznych. Planujemy kolejne kursy online. Zapraszamy wolontariuszy, którzy
jako lektorzy JPJO  przyłączą się do naszej akcji na rzecz uchodźców z Ukrainy.

30.03.2022
Joseph Conrad, Kolonializm i Afryka - wykład prof. Roberta Hampsona
Data rozpoczęcia: 20.04.2022
London 
Seminarium 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

W swoim wykładzie profesor Hampson (University of London, Institute of English
Studies) ) rozważy zaangażowanie Josepha Conrada w kolonializm w jego
działalności literackiej związanej z Afryką. Chociaż w powszechnej świadomości
pisarz kojarzony jest z tym kontynentem, jego wczesna literatura czerpała z jego
doświadczeń zdobytych na Archipelagu Malajskim.

30.03.2022
Multimodalne aspekty nauczania języka i kultury polskiej
Data rozpoczęcia: 22.05.2022
London 
Call for papers 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Uniwersytet Łódzki 

Zakład Nauczania Języka i Kultury Polskiej na Wydziale Humanistycznym Polskiego
Uniwersytetu na Obczyźnie w Londynie (PUNO) oraz Instytut Filologii Polskiej i
Logopedii na  Wydziale Filologicznym Uniwersytetu Łódzkiego

zapraszają do wzięcia udziału w konferencji naukowej nauczycieli, lektorów oraz
badaczy zajmujących się opisywaną problematyką. Chcielibyśmy, aby konferencja
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stała się miejscem wymiany doświadczeń, dobrych praktyk oraz wyników
najnowszych badań naukowych. Nasze naukowe spotkanie z pewnością przyniesie 
nowe rozwiązania w wykorzystaniu mulitimodalnych aspektów nauczania języka i
kultury polskiej.

20.04.2022
Człowiek wobec wyzwań współczesności
Data rozpoczęcia: 11.06.2022
London 
Konferencja 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Citlali Rovirosa-Madrazo w Żyjąc w czasie pożyczonym (2010) twierdzi, że kryzysy
mogą stać się dla nas „okazją do rozważenia i zmiany naszej sytuacji, do próby
zrozumienia drogi, która doprowadziła nas tu, gdzie jesteśmy, i do zastanowienia
się nad tym, co możemy zrobić, aby zmienić kierunek, w którym podążamy. Kryzys
może otworzyć przed nami autentyczną szansę zyskania »nowej wiedzy« i
wytyczenia nowych granic poznania o rzeczywistych konsekwencjach dla przebiegu
przyszłych dociekań i dyskusji.”  

I dzisiaj, po kolejnym globalnym krachu pojawiają się nowe wyzwania, ale i
możliwości formułowania świata. Warto przyjrzeć się wypowiedziom naukowców,
pisarzy, artystów, twórców kultury. Zapraszamy socjologów, psychologów,
epidemiologów, historyków, menagerów, literaturoznawców i kulturoznawców do
wspólnej dyskusji. 

Bogaty program konferencji dostępny jest w załączniku.

 

06.06.2022
Seminarium z historii Polski na Polskim Uniwersytecie na Obczyźnie w
Londynie
Data rozpoczęcia: 22.06.2022
London 
Seminarium 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Ostatnie seminarium w tym roku akademickim odbędzie się 22 czerwca o godz.
18.15 (czasu londyńskiego)  na platformie Zoom.
Dr hab. Paweł Duber przedstawi referat zatytułowany: Tytus Komarnicki -
dyplomata i uczony (1896-1967)
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08.02.2023
Język, tożsamość, kultura. Wśród młodzieży polonijnej w Wielkiej Brytanii
/ sympozjum
Data rozpoczęcia: 26.03.2023
Sympozjum 
Instytut Badań Literackich PAN, Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Zakład Nauczania Języka i Kultury Polskiej na Wydziale Humanistycznym Polskiego
Uniwersytetu na Obczyźnie im. I.J. Paderewskiego w Londynie oraz Zespół
"Literatura a Glottodydaktyka" Instytutu Badań Literackich PAN zapraszają
nauczycieli na sympozjum, na którym przedstawiony zostanie nowy podręcznik pt. 
Język, tożsamość, kultura. Wśród młodzieży polonijnej w Wielkiej Brytanii.
Wstęp wolny.

07.05.2023
Sztuczna inteligencja w nauce i sztuce. Szanse i zagrożenia
Data rozpoczęcia: 24.06.2023
London 
Konferencja 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie 

Zapraszamy doświadczonych naukowców i młodych badaczy, doktorantów do
udziału w V Międzynarodowej Interdyscyplinarnej Konferencji Naukowej
organizowanej przez PUNO. Celem konferencji jest stworzenie przestrzeni do
dyskusji i wymiany wiedzy na temat możliwości i wyzwań związanych ze sztuczną
inteligencją, zwłaszcza w kontekście nauki, sztuki i edukacji. Zachęcamy
uczestników do przedstawienia swoich badań i ustaleń w postaci referatu lub
plakatu.

02.10.2023
Czytanie Filipowicza
Data rozpoczęcia: 26.10.2023
London 
Spotkanie 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

Ośrodek Badań Dziedzictwa Emigracji Polskiej (OBDEP) Związku Pisarzy Polskich na
Obczyźnie (ZPPnO), Zakład Współczesnej Kultury Literackiej i Artystycznej oraz
Zakład Informatyki Polskiego Uniwersytetu na Obczyźnie (PUNO) w Londynie
zapraszają do udziału w serii spotkań konwersatoryjnych z badaczami, tłumaczami,
propagatorami spuścizny literackiej Kornela Filipowicza. Dotyczyć będą
bezpośrednio twórczości pisarza i jej recepcji, ale także związanych z nim twórców,
m.in. Wisławy Szymborskiej i Marii Jaremy.
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22.11.2023
Czytanie Filipowicza z Justyną Sobolewską
Data rozpoczęcia: 23.11.2023
London 
Seminarium 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

23 listopada br zapraszamy na kolejne wydarzenie literackie z cyklu „Czytanie
Filipowicza”, podczas którego będziemy mieli okazję rozmawiać o twórczości
Filipowicza z  Justyną Sobolewską, znaną polską pisarką, doświadczoną
dziennikarką oraz krytyczką literacką.

08.12.2023
„Rozmowy na schodach" z Marcinem Filipowiczem
Data rozpoczęcia: 14.12.2023
London 
Spotkanie 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

14 grudnia br  o godz. 18 czasu londyńskiego zapraszamy na kolejne wydarzenie
literackie z cyklu „Czytanie Filipowicza”, podczas którego będziemy mieli okazję
rozmawiać o twórczości pisarza z jego synem, Marcinem.
Konwersatorium prowadzą: Justyna Gorzkowicz i Eliza Kącka.

Organizotarami spotkania są Ośrodek Badań Dziedzictwa Emigracji Polskiej
(OBDEP) Związku Pisarzy Polskich na Obczyźnie (ZPPnO), Zakład Współczesnej
Kultury Literackiej i Artystycznej oraz Zakład Informatyki Polskiego Uniwersytetu na
Obczyźnie w Londynie.

15.01.2024
"Kot w mokrej trawie" Kornela Filipowicza – między czytaniem a
tłumaczeniem
Data rozpoczęcia: 25.01.2024
London 
Debata 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

Serdecznie zapraszamy na czwarte spotkanie z cyklu „Czytanie Filipowicza". W
fascynujący świat twórczości pisarza tym razem wejdziemy podczas rozmowy z
Anną Zaranko, tłumaczką twórczość Filipowicza na język angielski.

15.01.2024
Wokół książki "Norwid żywy"
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Data rozpoczęcia: 03.02.2024
London 
Sympozjum 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

Polski Uniwersytet na Obczyźnie oraz Związek Pisarzy Polskich na Obczyźnie w
Londynie mają zaszczyt zaprosić na sympozjum dotyczące obecności Norwida we
współczesnym życiu literackim i społecznym. Przyczynkiem do spotkanie jest
niedawno wydana wieloautorska monografia "Norwid żywy - kontynuacja”. Książka
ukazała nakładem wydawnictwa PUNO Press dzięki staraniom ZPPnO oraz przy
wsparciu Fundacji Museion Norwid w Warszawie.

14.02.2024
„Przepierki“ z Julią Przyboś
Data rozpoczęcia: 22.02.2024
London 
Spotkanie autorskie 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Towarzystwo Literackie im. Adama
Mickiewicza Oddział Warszawski TLiAM, Związek Pisarzy Polskich na Obczyźnie
ZPPnO 

Z ogromną przyjemnością zapraszamy na spotkanie autorskie z Julią Przyboś,
profesorką i pisarką, renomowaną autorką i ekspertką w dziedzinie literatury
francuskiej oraz porównawczej XIX wieku. Organizatorami są Ośrodek Badań
Dziedzictwa Emigracji Polskiej Związku Pisarzy Polskich na Obczyźnie oraz Zakład
Współczesnej Kultury Literackiej i Artystycznej Polskiego Uniwersytetu na
Obczyźnie w Londynie – we współpracy z Oddziałem Warszawskim Towarzystwa
Literackiego im. Adama Mickiewicza

20.03.2024
„Czytanie Filipowicza" – inspiracje filmowe
Data rozpoczęcia: 28.03.2024
London 
Seminarium 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

Ośrodek Badań Dziedzictwa Emigracji Polskiej Związku Pisarzy Polskich na
Obczyźnie oraz Zakład Współczesnej Kultury Literackiej i Artystycznej Polskiego
Uniwersytetu na Obczyźnie w Londynie zapraszają na wyjątkowe spotkanie online
poświęcone literaturze Kornela Filipowicza. O bogactwie narracji i filmowych
poszukiwań pisarza podczas otwartego seminarium, które poprowadzą dr Justyna
Gorzkowicz i dr Eliza Kącka, opowiadać będzie dr Piotr Śmiałowski.
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28.04.2025
Spotkanie autorskie z Elizą Kącką – Wczoraj byłaś zła na zielono
Data rozpoczęcia: 30.04.2025
Spotkanie autorskie 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

Wczoraj byłaś zła na zielono Elizy Kąckiej to głęboko intymna opowieść o
codzienności z córką w spektrum autyzmu – dzieckiem, które nadaje emocjom
kolory i tworzy własny, metaforyczny język opisu rzeczywistości – pełen barw,
znaczeń i emocjonalnych odcieni.

16.06.2025
Dialogi huculskie: między Wschodem a Zachodem
Data rozpoczęcia: 24.06.2025
Wrocław 
Seminarium 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Uniwersytet Wrocławski, Związek
Pisarzy Polskich na Obczyźnie ZPPnO 

Zapraszamy na otwarte seminarium Pracowni Badań nad Spuścizną Stanisława
Vincenza inspirowane myślą i dziełem autora cyklu Na wysokiej połoninie – o
przyjaźni, dialogu i wspólnocie międzykulturowej.
Wydarzenie skierowane jest szczególnie do ukraińskich studentów i pracowników
naukowych mieszkających we Wrocławiu, ale pozostaje otwarte dla wszystkich
zainteresowanych kulturą pogranicza i dziedzictwem Huculszczyzny.

22.05.2025
Granice wolności. Maria Pawlikowska-Jasnorzewska: życie, twórczość,
recepcja
Data rozpoczęcia: 14.07.2025
London 
Call for papers 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Uniwersytet Kazimierza Wielkiego,
Związek Pisarzy Polskich na Obczyźnie ZPPnO 

Serdecznie zapraszamy do udziału w międzynarodowej konferencji naukowej
poświęconej życiu, twórczości i dziedzictwu jednej z najważniejszych polskich
poetek XX wieku – nazywanej „polską Safoną”. Konferencja, organizowana z okazji
ustanowienia w Polsce roku 2025 Rokiem Marii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej – w
80. rocznicę jej śmierci – stwarza przestrzeń do ponownego namysłu nad miejscem
Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej w kanonie literatury polskiej, w tym nad jej
twórczością wychodźczą, długo marginalizowaną. Chcemy także zadać pytanie o
aktualność jej poetyki i postawy artystycznej w dzisiejszych debatach
literaturoznawczych, historycznych, artystycznych i kulturowych.
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19.06.2025
Olga Tokarczuk — untranslatable? Literatura jako tłumaczenie świata
Data rozpoczęcia: 23.07.2025
London 
Sympozjum 
Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie, Związek Pisarzy Polskich na
Obczyźnie ZPPnO 

Zakład Współczesnej Kultury Literackiej i Artystycznej Polskiego Uniwersytetu na
Obczyźnie oraz Ośrodek Badań Dziedzictwa Emigracji Polskiej Związku Pisarzy
Polskich na Obczyźnie zapraszają na międzynarodowe sympozjum naukowe "Olga
Tokarczuk — untranslatable? Literatura jako tłumaczenie świata".

12.11.2025
Międzynarodowe, interdyscyplinarne sympozjum „Razem dla dzieci. Jak
wspierać rodziny i nauczycieli w pracy z dziećmi z autyzmem”
Data rozpoczęcia: 06.12.2025
London 
Sympozjum 
Instytut Badań Literackich PAN, Polski Uniwersytet na Obczyźnie w Londynie,
Związek Pisarzy Polskich na Obczyźnie ZPPnO 

Sympozjum „Razem dla dzieci: Jak wspierać rodziny i nauczycieli w pracy z dziećmi
z autyzmem” jest częścią projektu „Autyzm bez granic: Wsparcie dzieci, rodziców i
nauczycieli polonijnych”, realizowanego w ramach programu „Wsparcie działań
promujących język i kulturę polską na świecie”, finansowanego przez Senat
Rzeczypospolitej Polskiej.
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